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DEBRECZENIÚJSÁG
Előfizetés helyben és vidékem

Egy hóra 250 korona. Negyedévre 750 korona. 
Megjelenik hétfő kivételével minden nap.

Hétköznap 10, vasárnap 20 korona.

Felelős szerkesztő és laptulajdonos.

THAN GYULA
Szerkesztőség és kiadóhivatal:

Debrecen, Kossuth utca 3. szám alatt I. emelet.
A Debreceni Első Takarék pénztár épületében

Hétköznap 10L vasárnap 20 korona.

A házszabály.
A nemzetgyűlés tájékán nagy a 

zsongás. Egyik részen elszánt, ké­
szülődés folyik, hogy valamiképen 
rendet- teremtsen, a parlament zilált 
és ennek folytán bizony-bizony, meddő 
tárgyalásaiban. Szóval: a házsza­
bály-revízió tervezetét íurja-faragja. 
Hogy ehezképest a másik . oldalon 
mit csinálhatnak, afölött egy percig 
sem lehet, kétség. Folyik az agitáció
— és pedig item kevesebb elszánt* 
sággal olyan ellenállásra, mely majd 
elgáncsolni van hivatva a revíziós 
törekvést. Két jelszó körül folyik a 
csoportosulás és készül az összeüt-, 
kozés: parlamenti rend és parlamen­
ti szólásszabadság. Évtizedek óta 
vajúdó kérdések harca, melyek már 
nem egyszer vulkánikus dübörgéssel 
telítették a magyar közélet levegő­
jét s amelyek miatt sokszor áthidal­
hatatlan ellentétek élesedtek ki pár­
tok között, sőt. magában a társadal­
mi életben is. Vájjon |esz-e valami 
áldásos eredménye a most készülő 
mérkőzésnek: jobbra, vagy balra:
— ahogyan rosszul mondani szok­
ták --a paralmenti rend, vagy, a 
parlamenti szólásszabadság javára 
dől-e el most a fogas kérdés? ,

Senki sem tudhatja előre. De 
egyet tudunk és fájlalunk va.lameny- 
n.vieri. Azt, hogy amint most van, 
úgy tovább nem maradhat, vagyha 
mégis úgy marad, akkor rámegy az 
ország. A parlament a. maga gyűlöl­
ködő. személyeskedő, botrányokba 
faló tárgyalásaival minden eredmé­
nyes munkát lehetetlenné tesz. Mi 
több; rossz példaadásával kifelé is 
homiasztóan hat közéletünkre. És 
még tovább: lehetetlen parlamenti 
állapotainkból a külföld — főleg az 
ellenséges propaganda beállítása 
mellett — ide s tova arra következ­
tethet. hogy elapadt az életrevaló­
ságunk már kiéltük magunkat. $ Be- 
neséknek lehet igazuk abban, hogy 
veszedelmesekké váltunk az euró­

pai közösségre nézve.
így állván a dolgok, világos, hogy 

itt lepni kell és pedig sürgősen. És 
ha jól szemügyre vesszük a kérdést, 
talán már nem is olyan nagy prob­
léma ez a régóta kísértő probléma. 
Az idő kiszedte a méregfogát. Nem 
kell már attól félni, hogy szigorúbb 
házszabály kész martalékául dob — 
Bécsnek, Ausztria centralizáló tö­
rekvésének. A tavalyi hó veszedel­
ménél ez sem jelent többet. Viszont 
a tetemesen kiszélesített választó­
jog is itt van, erre az egy esetre pe­
dig a házszabály szigorításának leg­
ádázabb ellenségei is régen a par­
lamenti gyeplő rövidebbre fogását 
szükségesnek, egyenes elengedhe­
tetlennek ismerték el. Ök is belát­
ták ép úgy van, hogy minél széle­
sebb 'ft választójog, a választások 
eredményének a színvonala is egye­
nes arányban sülyed. akkor pedig — 

az országról lévén szó, — a parla­
menti tanácskozásnak a folyását is' 
a megfelelő gátakkal kell körülépi- 
teni, biztosítani.

De aztán az a beállítás sem állja 
ki a kritikát, hogy a házszabály re­
víziója. a parlament rendje és a par­
lamenti szólásszabadság között 
dönt. Szó sincs róla. Az angol par­
lament akár le is csukhatja a tisz­
teletreméltó, de karcerre érdeme­
sült honatyát és mégis ki merné ta­
gadni, hogy az angol parlamentben 
bevett szólásszabadságnál bárhol 
másutt is volna ideálisabb. Attól, 
függ minden, miképen csinálják meg 
azt a revíziót. És miután az ország 
még sohasem volt veszedelmesebb 
helybetben, mint most van, el lehet

Kállay Tibor pénzügyminiszter 
nagy beszéde a költségvetésről.

A pénzügyminiszter beterjesztette az 1922—23. évi költségvetést. —- 40.6 
milliárd deficittel zárult a költségvetés.

A nemzetgyűlés mai ülését, Szci- 
tovszky Béla, elnök háromnegyed 10 
órakor nyitotta meg.

Bemutatja Somogy varmegye kö­
zönsége féliratát, a dohánytermelés 
további engedélyezése tárgyában, va­
lamint Székesfehérvár közönségének 
feliratát a nemzetgyűlésén folyton 
ismétlődő személyes kérdések es 
botrányos jelenetek tárgyában.

Majd a mérnöki rendtartásról szóló 
törvényjavaslatot fogadjak el har- 
harmadszori olvasásban, Hermann 
Miksa előadó kisebb módosításaival.

Ezután Kállay Tibor pénzügymi­
niszter beterjeszti az 1922—23. évre 
szóló állami költségvetést-

Kállay Tibcin pénzügyminiszter: 
Tisztelt nemzetgyűlés! A magyar ál­
lamnak 1922—23-ra az 1933—23-ik év­
ről szóló költségvetése 40.6 milliárd 
deficittel zárult. A költségvetés két 
részből áll. Az egyik magába foglalja 
közigazgatás és kormányzat szükség­
leteit. valamint a közadókból befolyó 
bevételeket, másik része az üzemek 
kiadásait foglalja magában. A költ­
ségvetés elsőrészében a kiadások em­
elkedése nagyjában, hatszorosnak, a 
bevételek emelkedése hétszeresnek 
tekinthető. A második részben vagyis 
az üzemi kiadások költségvetésében 
a kiadások nem egészen kilencszeres, 
a bevtéele.k nyolcszoros emelkedést 
mutatnak.

Arany valutára nem térünk.
A békebeli költségvetés idején nyu­

godt gazdasági helyzet elé néztünk 
és nem meredtek ránk olyan problé­
mák, mint ma. Nem volt meg a kielé­
gítetlen tisztviselő illetmény kérdése, 
nem voltak meg azok a; különböző 
kívánságok lés iteircklvósek, amelyek 
a mai helyzetet lényegesen megvál­
toztatják a régivel szemben. Lénye­
ges külömbség az is, hogy akkor azt 
a diferenciát, amely felmerült, köl­
csönökből fizetni lebet ott, ma pedig 
ilyen kölcsönök felvételének lehető­
sége nem áll módunkban1.

A közönség körében is elhangzott 
az a kívánság, hogy a viszonyok 
konszolidálódása erdőkében, térjünk 
át az arany korona számításra. Ez 
minden esetre olyan cél, amelyet el 
akarunk érni, de amely nem valósít­
ható meg addig, amíg nlncsennek 
meg a belső előfeltételeink..

Az aranyvalutára nem azért nem 

és kell várni többségtől és 
zéktől egyaránt, hogy kölcsönös 
előzékenység és engedékenység mel­
lett és valamennyi figyelembe veen­
dő érdek sérelme nélkül végre, ta­
lálják meg azt az arany középutat, 
amely a parlamenti szólásszabadság 
helyett mértékének garantálása mel­
lett. biztosítani képes a törvényho­
zás eredményes működését is. Kü­
lönben pedig az eset az, hogy a par­
lamenti rendszer sehogysem prospe­
rál. lejárta magát s legfőbb ideje, 
hogy helyébe, más életrevalóbb insti­
túciót eszel jenek ki. Most tehát a 
parlamenten a sor, hogy okos beren­
dezkedéssel visszavivja magaszámá­
ra. az Hányában alaposan megingott 
bizalmat.

térünk át. mert nem akarunk, ha­
nem azért mert, nem tudnánk azt, ál­
landóan megtartani-

Az uj adórendszer.
Rá kíván mutatni azokra a kérdé­

sekre, amelyek uj megoldást igényel­
nek, Amjkor másfélévvcl ezelőtt pénz 
ügyminiszter lett, s beterjesztette 
programmját, azokra a kérdésekre 
volt, figyelemmel, amelyek akkor 
aktuálisak voltak. Kevés bevtéelevolt 
az államnak, az adótörvények nehe­
zen voltak végrehajthatók, az adó 
aparátus nem volt megszervezve, a 
valutánk pedig óriási mozgásokat 
mutatott fel. Azonban más oldalról 
bizonyos fejlődés mutatkozott az 
iparban és a közgazdaságban.. Az 
vol a feladat, hogy az uj adórend­
szert teremtsük meg, egyszerűbb adó 
végrehajtást és fokozzuk az adott 
gazdasági helyzetnek megfelelően az 
állam bevételeit.

Legkiadósabb a forgalmi adó.
A jelen költségvetésben a forgalmi 

adó bevétel 34 milliárd koronában 
van előirányozva. Ez a legkiadósabb 
bevétele az államinak. A fogyasztási 
adó bevétele 10 milliárd koronában 
van felvéve. Az egyenes adó pedig 
szintén 100 milliárd koronában. A 
házadó és a társulati adó bevétele a 
kölliségvatésben is csak kisebb össze­
gekkel szerepel, mert ezeknek végre­
hajtása csak most van folyamatban.

Az adófeiszólamlási bizottságok 
márciusban országszerte megkezdik 
működésüket és remélhetőleg sike­
rülni fog az igazsxgos és arányos 
megadóztatást biztosítani, továbbá, 
kiegyenlíteni az itt-ott mutatkozó 
nehézségeket.

Reméli, hogy a kölségvotés máso­
dik felében már felsorolt jövedelmi 
források fedezni fogják a kiadásokat.

A vám és dohány jövedék illeték­
ből megállapítja, hogy a dohány­
jövedék illetékből befolyó összeg 3.4 
milliárd koronát tesz ki. Ezek a jö­
vedelmek a békebeli viszonyokhoz 
képest lényegesen csökkentek. Fejlő­
dés azonban itt is mutatkozik. Vám­
jövedelmeink egyelőre még csökkenni 
fognak, de a többtermelés fokozásá­
val szintéin emelkedni fognak.

Még azokat a jövedelmeket akarja 
megemlltepi. amelyek a földbirtokre­
form következtében a j árad ékbirtok 
után, folyik be az állam kaseaáiába-

ellen- ' ozer holdakból kiszakított, járadék
1 birtokok után ugyanis 4.4 milliárd 
j az adójövedelem. Remélhető, ha mind 

özeket a jövedelmeket összevetjük, 
mintegy 80 milliárdot tesznek ki, te­
hát a tavalyinak kétszeressel.
A töveélelmi adó és a községi adózás.

Még csak arról óhajt beszélni, hogy 
a jövedelmi adó rendszert és a köz­
ségi adózást hogyan lehetne helyes 
irányba, terelni.

Az uj törvényben már figyelembe 
vetfe, hogy a jövedelmi adónak ed­
digi rendszerét szertelenségbe vitték. 
A községi adózást a-zzal is rendezni 
óhajt ja, hogy a községi pótadót lehe­
tőleg’. revidiálja. Uj jövedelmi forrá­
sokat ,akar nyitni a községeknek. A 
régi terhek közül, például a jegyzők 
a segédjegyzők fizetését az államra 
akarják áthárítani.

Azokban a kérdésekben is újítást 
akar behozni .amely az egyes minisz­
tériumok hatáskörébe tartozik. Azon 
az állásponton van, hogy meg kell 
honosítani azt a helyzetet, hogy uj 
kiadásokat csak uj bevételek utján 
szabad megengedni.

Négyszázmilliárd adósság
Itt 'nem téveszi szem elől a tiszt-

viselő kérdést sem. különösen most-, 
amikor a lakások felszabadítása fo­
lyamán tudjuk,- hogy, a lukasok fel­
szabadítása 'a tisztviselökdc nézve 
újabb terheket jelent- Ennek rende­
zésére lő milliárdot irány zatj. elő. 
Ami a -törvényjavaslat ’ részléteit il­
leti, azokat teljes precizitással nem 
lehet megállapítani. A háború előtti 
adósságunk körülbelül három milli­
árdot tesz ki, a háború utáni adós­
ságunk pedig 61.2 milliárdot, össze­
sen te.hát 64.2 milliárd az államadós­
ságunk.

Belső adósságunk körülbelül 50 
milliárd koronát esz ki. amihez hoz­
zájárul még egy 10 milliárdos adós­
ság, mint hadikölcsön tök,'- utáni ka­
mat, továbbá egy 20 milliárdos kül­
földön fennálló adósság

Nagyjában azt lehet mondani, hogy 
ezek az adósságok összesen 400 mil­
liárd koronára rugaak, amihez írig 
hozzá kell számítani a lerm szet- 
beni ellátás költségeire előirányzott 
24 trtjliárd koronát, a teimészctbi-.ii
ellátás ezidőszerint még fentarmndo, 
a tisztviselői kar is rugaszkodik 
hozzá. Ezen a téren is történt csök­
kenés .Amig a múltban 160 ezer volt 
a természetbeni ellát-R Janók szama, 
ma csak Z00 ezer A tisztviselők lét­
számát. a költségvetés ezidőszerint 
20034-ben állapítja meg. A mull év­
ben két törvényjavaslatot is alkot- 

: ltunk a tisztviselők létszámának 
| a pászítására. 11 ezer tisztviselőt, elbo- 

csáoft.unk, később egy részüket, visz- 
sza kellett, venni, végeredményben, 
tehát azt lehet mondani, hogy 9—10 
ezerre tehető az állam szolgálatából 
kivált tisztviselők létszámát is. Ér­
tem ez alatt a fogalmazol kart.. Sok 
olyan intézmény van, amely szükebb 
keretek közé szorítható, vagy egye­
nesen megszüntethető.

Ami a költségvetés további tételeit 
í illeti, rá kell mijjatni a békszorződés 
1 kiadásaiból folyó költségekre. Ezek­

nek az előirányzata 58 milliárd ko­
rona.

Ismertesek azok a bajok, amelyek« 
kel a külföldi fizetési eszközök te­
kintetében. küzdünk. Mindent, meg 
koll tenni annak biztosítására hogy 
a külföldi fizetési eszközök kellő 
mennyiségben álljanak rendelkezé­
sünkre. — Ehhez szükséges, hogy 
fejlesszük az ezportot és igyekezzünk 
megszerezni a külföldi fizetési eszko 
zöket Éhben a tekiutetbcu elsősor
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tan h. fnaeégnst—
azután pedig különöse* M á.llrt rt;

kormány kénytelen ez ad 
alkalmazkodni éa olyan 
vetnLamely a gyakorlati életben 
megvalósítható. Én bízom a 
társadalom és a magyalP*rla™ 
akaraterejében, hogy el f^a 
érni art, hogy **ver«ódS,1S * & 
zet nehézségein és megtaláljuk a M 
bontakozó st. Remélem és v^rtaan, 
hogy a kapitalista Európa 
gunkra siet és lehetséges lesz olyan 
kölcsön biztosítása amely ezt .vát 
menetet lehetőve teszi- 
vagyunk ebben a itekmtetbCD» 
meg kell fognunk minden eszközt 
abban az irányban, hogy ^lunk t 
elérhessük. Kéri a költségvetés elfo­
gadását- (Nagy taps a Kormanypar- 
tX>Az elnök napirendi javaslatot *esz. 
A legközelebbi ülés holnap, csütörtö­
kön délelőtt 10 órakor lesz. Napiren­
den szerepel a két erdészeti torveny-

tortán áttérnek az interpellá­
ciókra Ülés vége fél 6 órakor.

forgalmi értéke
Az adóhivatal felhívása.

A városi tanács a 4168—1023 V, 
számú határozatával az általános ke­
reseti adóról szóló 1922. évi XXIII. 
t.-c. végrehajtása tárgyában kiadott 
180.009—1932. pénzügyminiszteri uta­
sítás 141. 8-a alapján, figyelemmel az 
utasítás 170. Saban foglaltakra a 
természetbeni járandóságok forgalmi 
értékének átalányban megállapítá­
sát illetőleg az 1772—1922. V. számú 
tanácsi határozat V. I. II. pontjainak 
hatályán kívül helyezésével a követ­
kezők szerint határozott.

Háztartásbeli alkalmazottak (házi 
cselédek és hasonló foglalkozáséi al­
kalmazottak, gazdaságban benkosz- 
tosok) egy havi teljes ellátásának 
(élelem, lakás, fűtés, világítás, mo­
sás) forgalmi értéke 3600 korona, ru­
házat 520 korona, lábbeli 350 korona;

b) háztartásban alkalmazott egyéb 
személyek (nevelő) társalkodó) stb. 
egy hava teljes ellátásának forgalmi 
értéke 5200 kor. ruházat 800 korona, 
lábbeli 520 korona.

Ipari és kereskedelmi üzemben al­
kalmazott

fattakedteeket csak a jelenlegi péM-
1 helyzetbe, szabhatja. Nem val- 

_____ —i arra, hogy olyan mérvű 
lakás építkezéseket folytasson, amr 

, __________ lyek pótolják a magántevékenység
balaszufet kapjunk hiányát. Erre csak abban az esetben 

tasota*. ! vállalkozhatna a kormány, ha a par-
kulónhoző tárcák Imént ebből a óéiból külön fedezete 

' ' ■ majd ’ x— *
elnök

S áll reLdelkezédteta*.  ̂
riek az exportálható állatoknak■ 18®n !aj5'oz^?t
nagy rész taané ki a 
szolgai taté spen «zért WT»
rekedni, h SJ 1 
ezekre a szuLgaLl.at*sota».

Ezu’aj» áttér a L-’ i - L 
koltaégveteseneá .smertetaoére, 
5 pere szünetet -tér, mi»« M 
az ule»‘ íelfüggeszú-

A bankóprés.
'• kény-

vagyunk a bentaóprést t<>
Szűnt utan rátér 

tnleuek - —_—
vabbra ts igénybe venni szükségleti 
fedezés céljából. Mélyen bent va­
gyunk az inflációban. A kórdéc csak 
az lehei. hogy milyen móalon mene­
külhet,k ki belőle. A bankóprés 
ígcnvlnA-étele a bankjegyek 
ritása maga után vonja a drágaságot- 
\ drágaság következtében újabb és 
újabb igényekkel találkozunk, főleg 
a közalkalmazottak részéről. Meg 
állapítani, hogy főleg a IcginteUigen- . 
-óbb osztálytkat sújtja a drágaság, 
meri ezeknek van a legkevesebb fi- 
zetésük. Elsősorban tehát ezeknél | 
kell gondoskodnunk a zetósek eme- ■ 
lesénél. i

A hadsereg tartásra fordttottosszeg 
IGmilliárdoti tesz ki. Ez súlyos meg- , 
lerheltetést jelent ránk néztve és ezt ’ 
a kiadást is csökkenteni kell.
A kibontakozás irányait már vala­
mennyire előre látjuk. Az az alzárkó- 
zás, amelyet szomszédaink velünk 
szemben alkalmaznak, inkább hasz­
nunkra volt, mint kárunkra. Már 
alakulnak gyáraink és az elhanya­
golt gyárainkat már visszadtuk a 
termelésnek. Textil gyáraink terén 
akkora fejlődés tapasztalható, hogy j 
szükségletünknek már 70—80 száza- j 
Lékát képesek fedezni. Gyáriparunk I 
fejlődése mellett még az export le­
hetőségére van szükség. Ezek közül a 
gyáraink közül a gyapjú feldoJgozáó 
gyáraink már annyira fejlőinek, 
hogy a külföldi kereskedelem részére . 
is képesek termelni.

Attól a hitelkérdésre. i
Pénzünk (kevés van, helyesebben 

tőkénk van kevés és ezen az állapo­
ton csakis a termelés fokozásával és 
gyümölcseinek megtakarításával tu­
dunk segíteni. A hitelezők száma 
csekély, ennek oka pedig az, hogy 
pénzünk nem stabil. Ezen az állapo­
ton csakis stabil pénz segíthet. Van­
nak azonban a hitelélet terén más 
jelenségek is. amelyek mellett nem 
lehet szó nélkül elmenni. Ezen a té­
ren is szükség van bizonyos korlá­
tozó intézkedésekre. Ilyen* a koszt­
pénz kérdése. Mindezek és hasonló 
jelenségek tulajdonképen beteg köz­
gazdasági helyzetünk folyamányai és 
azért jelentkeznek, mert az állapo­
tok nem egészségeeek, de mihelyst 
egészségesek lesznek, ezek a jelen­
ségei’ is megszűnnek. Addig aicnban 
nem várhatunk, hanem addig is 
megnyugtató és orvoslást szolgáló 
in'ézkedéseket kell tenni és a koi- 
mány foglalkozik is ezekkel.

A lakbérkérdée.
A másik aktuális kérdés a lakbé­

rek kérdése. Ezen a téren elhatározó 
lépést kell tenni. Tudomásom w 
rint a népjóléti, miniszter ebben az 
irányban intézkedésekkel jön a Ház

Mélyen bent va-

bocsátania rendelkezésre- A jelenlegi 
helyseiből való kibontakozásnak kért 
ellentét» lefolyóét találunk. Az 
egyik abból indul ki, hogy mindenek 
előtt az állam egyensúlyát kell biz­
tosítani. a másik szerint a termelést 
keM el-mozditani. Meg vagyok győ­
ződve arról, hogy mindkét felfogás 
átfogó programmal rendelkezik a 
helyzet megoldása -tekintetében’. He 
ott van a nehézség, hogy nem akar­
ják megvalósítani a saját programm- 
jukat, a két nézet vallói. Tehát olyan 
tanácsokkal állunk szemben, ame­
lyeket az illetők az adott helyzetben 
nem akarnak megvalósítani. Ez szá­
momra nehézzé teszi a helyzetet. A

Öt métermázsa búza egy hold bérösszege
Hatvanötezer korona bér nyolc»zázn*Bysxögölszőlöért.- Harminchat 

méter máz« a búza egy három szobás lakásért.

EBIcelt 
a Booskal kert! 
villa is!
Nagyon természetes 
hogy ezt az 
eladást is a
NAGY LA.1QS 
ingatl nforgalmi 
roda bonyolította 
le!

NAGY LAJOS
ő és legrégibb adísvéleli 

Alapittatotl: 1900 ban. 
éta, Személyesen v

3roda ; Vsres-u ca 9.

ír via Dehreczen le? 
vállalata. 

Fennáll 23 év 
■ill a tulajdonos.

A búza és gabona árak emelkedé­
sét mindenki napomként tapasztal­
hatja a tőzsdei jelenségekből, viszont 
a .termények, — ami érdekes jelen­
ség. — Debrecenben a tőzsdei árnál 
is magasabb árakon cserélnek gaz­
dát a Hatvan-utcai termény piacon. 
De a termények emelkedését maguk 
a gazdák is előidézik akkor, amidőn , 
egyes bérletekért oly horribilis ára­
kat ígérnek, amelyeknek hallatjára

I szinte kétségbe esik az ember, 
i öt mát er mázsa búza egy hold 

bérösszege.
I A városnál tegnap délelőtt tartot­

ták meg a bérbeadásra vonatkozó 
árverést a Papzugért cserébe kapott 
földek egyes parcelláira. A téglagyár

■ körül fekvő föld hat olyan 2 holdas 
i parcellájának bérbeadására tartottak 
I áverést, amelyeknek bérlete az idén 
1 járt le, de amelyet már egyszer új­

ból bérbe adtak, csakhogy az uj bér­
lők a bérlettől visszaléptek. A ki­
kiáltási ár minden parcellánál hol­
danként 390 kg. búza volt

A 19-es számú bérletért Bállá Ti­
hamér 445 kg. búzát ígért meg. mire 
a visszalépett, bárlő Fekete Ferenc 
újból megígérte a boldankinti 500 kg. 
búzát. Hasonló volt az eredmény a 
20-as parcellánál, ahol Torna Pál 
Ígért 490 kg.-ot, mire Tóth János a 
visszalépett régi bérlő újból meg­
ígérte a 500 kg. búzát. A 22-es parcel­
la bérletnél Harsány: Sándor a régi 
bérlő fenttartotta az első árverés al­
kalmával tett ajánlatát: holdankint 
510 kg. búzát, mire az árverést e 
parcellára nem is tartották meg-

Hasonló eredménye volt a 33-as 
parcella bérletének, amiért Holló 
György tartotta fenn régebbi ajánla­
tát a holdanként! 520 kg. búzát- A 
24-es parcelláért szintén a régi aján­
lattevő tartotta fenn ajánlatát: 
holdankin 515 kg.-ot. Egyedül a 30-ik 
parcella bérbeadására volt rendes 
árverés és itt két árverező közül 
Bállá Tihamér Ígérte a legmagasabb 
á.wt. 495 kg. búzát. Az árverések

* eredményéről a. várasd tanács legkő- 
zelebbi ülésén fognak határozni.

Nyolcszáz négyszögöl szőlőért 
65 ezer korona bér.

A városi árvaszék tegnapelőtt egy 
Böszörmónyi-utl szőlő bérbeadására 
tartott, árverést. A szőlő egy 800 
négyszögöles, kissé elhanyagolt álla- j 
potbnn levő terület és csak egy évre 
adta bérbe a városi árvaszék. Az ár­
verésen legmagasabb Ígérő 65 ezer 
korona évi bérért kapta meg egy 
évre a szőlőt.

Egy három szobás lakás 
egy havi bére 300 kg. búza.

De hasonló a helyzet a. lakásoknál 
is, ahol különösen tehetősebb, uj há­
zaspárok minden pénzt megígérnek, 
csak hogy lakáshoz jussanak. Alig 
egy néhány héttel ezelőtt vett bérbe 
egy házaspár egy há.romszobás Piac­
utcai lakást havi 309 kgr. búzáért 
és hallottunk olyan esetről is, amely 
már á könnyebb esetek közé tartozik, 

| hogy egy négyszobás lakásért havi j 
J 1 7.000 koronát fizet a bérlő

Emel a váróéi fürd# is.
A városi tanács egyik ülésén szóba 

került a városi fürdő ügye is, mely 
alkalommal Kondor Kálmán főszám­
vevő kijelentette, hogy a városi fürdő 
január hóban 100,000 korona deficittel 
zárta mérlegét. Javasolta, hegy a 
fürdőjegy árakat, a tanács vegye re­
vízió alá és hivja fel dr. Csűrös Fe­
renc uklturtanácsnokort, hogy az uj 
árak megállapítása végett tegyen ja­
vaslatot a városi tanácsnak.

A tanácsülésen az a vélemény ala­
kult- ki, hogy a fürdőjegyek árát úgy 
állapítsák, meg, hogy legalább 60—70 
koronával legyen olcsóbb, mint • 
többi fürdők jegyárai.

A korona 18.
Ferencvárosi sertésjelentés: Déli 

hivatalos. Szabadvásári maradvány 
272 sertés, érkezett 265 sertés és 12 
süldő, eladatott 65.

Arak: zsirsertés, fiatal, könnyű o50 
—560. nehéz 630—75.

Zártvásáron nem volt forgalom.
Bőrjelentés: Nyers marhabőr 550— 

600, száraz 1100—200, nyers borjú bőr 
fej nélkül 1100—150, száraz borjubőr 
fej nélkül 2000—2300, lóbőr sózott- 5000 
-£0Ő, száraz 0500—5000. gyapjas 
juhbőr 500—500, nyírott 400—50, bá­
rányból- 350—400. Az üzlet csende­
sebb lett a gyársok a készből- üzlet 
pangása miatt* a vásárlástól tartóz-

Zürichi zárlat: Berlin 2H7. Holland 
211, Newyork 32 fél, London 2508, Pa­
ris 3240. Milánó 2562, Prága 1580, Bu­
dapest 18, Belgrad 512 fél, Bukarest 
245, Varsó 105, Becs 74 háromnegyed, 
osztrák bél veszett 75, Szófia 810.

Nemesiémjelentés. Ezüst 1 ko­
ronás 250.2 korona« 500, forintos 660, 
5 koronás 1280, 10 koronás 7750. 20 
koronás 15500, ducatarany 8300, 80-as 
ezüst. 48. 750-es 45, 14 karátos 
arany 1350, szinarany 2500—450, 
tina 9500.

Olajjelentés: Nyers tnepeeiolaij 
kétszer finomított 670. napraforgóolaj 
600, Vérus ételolaj 725. leniolaj 900, 
ricinusolaj I. préselésü 925, II. prése- 
lésü 900, beföldi faggyú 850, külföldi 
marha faggyú 330, külföldi juhfaggyu 
800. Irányzat szilárd.

Devlzaközpont hivatalos árfolyamai
Párisi francia frank 179 fél és 189 fél, 

I Stockholm isvéd korona 784—814, 
; Brüsszel belga frank 157—165. Többi 

változatlan
Terménytőzsde zárlat: Hivatalos 

árak: Búza 76 kilós tiszavidéki 13400 
—500, egyéb 13300—400, 78 kilós tisza- 
vidéki 13600— 700, egyéb 13500-600, 
rozs 8500—700, tak. árpa 8600—800 
Sörárpa 8800—9200, zab 8700—9000, 
tengeri 8100—300, korpa 5600—300, 
lucerna 650—850, lóhere, nagy, aran- 
kamentes 900—1300, nagy arankás 800 
—1100. Li.rnyzat szilárdan tartott.

Sertésjelentés: Felhajtás 650 sertés 
melyből délig 4400 kelt el.

Arak: könnyű 680—700, kivételesen 
7100, közepes 640—70, könnyű 590— 
680. szalonnáé sertés 640—800, lehú­
zott hús 710—740. sózott szalonna 780, 
zsír 955.

tanon- egyéb
C(>knál Ilkáim.

1 f. Egy havi reggeli 247 K 430 K
2. Egy havi ebéd 1150 K 2070 K
a Egy havi vacsora 520 K 1035 K
4. Egy havi hálóhely 138 K 230 KI
5. Egy havi fűtés 440 K 440 K
6. Egy havi világítás 75 K 75 K
7. Egy havi mosás ISO K 200 K

1 8- Egy-egy havi teljes 
ellátás 1-7 alatti 2800 K 4480 K1 9’ Ruházat havi ér­
téke 3150 K 1035 K

10. Lábbeli havi értéke 230 K 690 K 
az 1772—1923. V. sz. tanácsi határo­
zatnak itt nem érintett rendelkezé­
sei teljes egészében érvényben ma­
radnak.

Fenti értékelések hatálya az újon­
nan megáll api fandó adótételeknél f. 
évi február hó 1-től. Az utasítás 166. 
§. első bekezdések b) pontja értelmé­
ben már határozatlan időre megálla­
pított adótételeknél L 

hó 1-től kezdődnek és 
időre érvényesek.

Városi

évi március 
határozatlan

adóhlvataL
1-551====:»

Jrdhivás a gazöakozönséghsz.
Azon gazdák, akik nyugati fajta 

bikáikat köztenyésztésre bocsátani 
óhajtják felhivatnak, hogy azokat 
engedélyezés céljából a Vizsgáló- 
bizottsának az 1923. év március hó 
4-én. vasárnap délelőtt 9 órakor a 
Dégenfeld-tér 5. szám alatt bemu­
tathatják.

Debrecen, 1923. február 28.
Városgazda! hivatal.

tört
pla-

fläli

Rögtön boköltözheiő kis családi 
ház!

Nagy istállóvá’ 1 Gyümölcsössel I Konyha 
hakerttel I Lakó nines I A vagongyár 
közvetlen k izeiében, a vátuospórcai kö« 
vesut baloldalán levő Nyilastelepen
Buokás-utoa. 21. számú ház 1

Tégla épüld, cseréppel fedve. Egy szoba 
konyha, speiz, nyárikonyha, kemence, 
12 lóra istálió, sertéséi. Jó vizű kút. 
Gyümölcsös, konyhakert.

Stukaturos, padlós szoba, 3 ablaka 
van az utcai fronton.
Ára. egy millió hétszázezer kor.

Ezen ház felett is a NAGY LAJOS 
őriz, ingforg. iroda rendelkezik, ott köt­
hető meg a vétel s teendő 1c a fjglaló.

Iroda: Veres-utca 9.



1923. márons hó X. (csütörtöki

Rózsatilndér 
Menyasszony 
Vőlegény — 
Vőfélyek —

- Bed i József
- Solymossy József
- Bányai Sá-'dor
- Bessenyei L’jos
- Buda Béla
• Z. Szabó László
■ Be-so Miklós 

Bessenyei György

fi női feUfikereskeíelmi iskola 
finnepélye

Szombaton és vasárnap.
A debreoemi négyévfolyamu 

felső kereskedelmi iskola és a
női

____ ____ _________ _____ ref. 
főgimnázium vörös-kereszt egyesüle- | 
tei 1923. március hó 3-án (szombaton) !
és 4-én (vasárnap) az egyesületek 
alapja javára a főgimnázium torna- | 
termében ünnepélyt, rendez. (

Műsor: 'i
1 prológ. Elmondja: Szeremley 

Hona női felső keresk isk IV. évf. f.
2. XVII. és xvni. századbeli ma­

gyar dalok. Előadja; a- ref. lőgimná- ( 
zium zenekara.

3- Szatmáry István; A magyar ifjú- | 
Sághoz. Szavalja: Papp Magda női 
f Iső keresk. isk. III. évf. tanuló.

i. Magyar dalok. Énekli: Füsti La­
jos ref. főgimn IV. o. tanuló.

5 Magyar dalok. Hegedűn játsza: I 
Thuróczy I.ászló ref. főgimn. VII.' o. i. 
lanuló, zongorán kíséri; Robinson 
Jolán női felső keresk. isk. IV. évf. t.

6. Petőfi dalok. Énekli a női felső 
keresk. iskola énekkara.

7. Pásztor József: Á muszka vőle­
gény. népszínmű í felvonásban.

Személyek: 
fatar István — — Eápyfi Sandor 
Örrse, felesége ' Klárik Kitalin 
Juliska,-leánytík — Ren:z Margit 
Jani, huszár - — — Bőd t József 
E zti —— . — — Haveri V.ola 
A muszka — — Solymossy József 
l.as/rb Andras — Szoboszlay Zolin 
izotnszéd— — — Tassy János 
Réresgyerek — — Bessenyei G örgy

SZÜNET.
8. Idős Mókó János: Petőfi induló. 

Előadja a ref. főgimnázium zenekara
í>. Tündér álom. Énekes táncjáték. 

lr-l.a-. Dálnoky József ref. főgimn. 
Vili, oszt- tanuló, zenéjét szerezte: 
Thuróczy László ref. főgimn. VII. 
oszt, tanuló.

Személyek:
Momkirálynő 
Áomtündérek

— Papp Olga
— Rop i.son Jolán, 

Orbán Amália, Rath- 
baue;' Jolán és 
Thury Magda női 
felső kereskedelmi 
iskolai tanulók .

— Nemes Mirgit
— Szabó Margit
— D.ilrioky József 

Uj.falussy György 
Szoboízlav Zoltán 
B noist Gaszton 
Nagy Istyán ref, 
gimn. tanulók

10. Petőfi: Vándor legény. Szavalja 
Salmossy József ref. főgimn. VII. 
oszt, tanuló.

11. Magyar dalok. Énekli: Goldstein 
Erzsébet női felső keresk. (isk. IV. 
cvf.. tanuló, zongorán kíséri: Geib- 
rn arm Ilona IV. évf. tanuló.

12. Hummel: Orosz szánkózás: 
Zongorán játszók: Robinson Jolán és 
Szeremley Hona női felső keresk. is­
kolai IV.’ évf. tanulók.

13. Magyar diákok. Jelenet- Törté­
nik Pozsonyban. Irta Solymossy Jó- 
Z-sof főgimn. VIII. oszt, tanuló.

Személyek^
Simonyi tanár 
Radványi — 
Kovács — 
Szenti ványi 
fogarassy — 
Dezsőfi — 
Bonyhay — 
Ki^s-í — —

14. Ima a hazáért. Énekli a női fel­
ső keresk- iskola énekkara.

Helyárak: Ülőhely az első tíz sor­
ban 150 K. a többi sorban 100 K. Álló­
hely 50 K. Kézdeie délután 5 órakor.

Csatiak József k. r-t.
nagykereskedése

Legnagyobb választékot nyújt 
fűszer, 

csemege, 
bor, likőr, 

ásványvizekben.

Pi«ez-ntcza 51, szám.
Telefon 70. Alapítva 1823.

DEBRECZENI ÚJSÁG 8

Hadházy Zsigmond főispán kinevezése I létünk legutóbbi gyűlésén" megala-
> kuit az irodalmi osztály. Ez osztály

Budapest, febr. 28. A kormányzó a I képviselőt Hajduvármegye és Debra- ' első gyűlése — Toros Karoly elnök- 
>1 iirm. 1 rtl'X* ..ni... Á , _ -1 » * ...... £■>» teil« ir.nxne- fXícnnniÓ Tö bina. l.i.f.n u 1 O f ♦    mórr 1.4n föl Fi (ÓTVLIíOI*belügyminißzter előterjesztésére dr. ! ven sz. kir. város főispánjává kine- 

Hadházy Zsigmond nemzetgyűlési I vetze.

A hazaáruló öngyilkossági kísérlete
A hazaárulás miatt letartóztatott 

Koboz Béla a rendőrség fogdájában 
kitörte az ablaküveget és az üveg­
cseréppel öngyilkossági szándékból 
fel akarta vágni az ereit, azonban 
csak a bőrét karcolta meg és egé­
szen jelentéktelen. sérülést szenve­
dett.

Egyébként, úgy Koboz Imre, min* 
Koboz Béla ügyében újabb tanú val, 
loniások?t-szerzett be a rendőrség.

Megállapítható, hogy Bobozek

nemcsak a románok figyelmét hív­
lak f-el a.'magyar hatóságokra, hanem 
a franciakét is. sőt megtörtént az, 
hogy l'i lórii jeli Istvánnak, az akkori 
Vminis-A efelnökneik lílto-bea a fran- , 
ciák ellen szóló nyilatkozatát tegkö- 
zölték lapjukban azzal « .figyelmez­
tetéssel,'. hogy gyalázta a franciákat, ’ 
tehát a. Budapesten tartózkodó fran­
cia: csapatok francia gyalázás miatti 
tartóztassák le. Fredrichet.

Újdonságok
Ki lesz a téglagyár igazgatója? 

városi téglagyári felügyelő bizottság 
tegnap délelőtt ülést tartott, amely­
nek egyetlen tárgya » városi tégla­
gyárnál halálozás folytán megürese­
dett igazgatói állás betöltésének kér­
dése volt- A városi tanács, mint is­
meretes, pályázatot hirdetett az állás 
betöltésére, melyre 28 pályázó jelent­
kezett- A szervezeti szabályrendelet, 
szerint a pályázók közül a téglagyári ; 
felügyelő bizottság ajánl és a válasz-.' 
tás tényét ,a városi tanács végzi. A | 
tegnapi ülésen a bizottság az igazga-

A

tói állásra Medvegy István építész 
mérnököt ajánlotta, míg a jelenlegi 
helyettes igazgatóra nézve azt a ja­
vaslatot. tette. hogy a anács Kémen 
Gyulát érdemei elismeréséül tb. igaz­
gatóvá nevezze ki. A tanács a javas­
lattal a. mai illésén fog foglalkozni.

Uj klinikai ellenőr. A vallás- és 
közoktatásügyi ininiszer Barth Mi­
hály állami elmegyögyintézeti ellen- | 
őrt a debreceni Tisza István tudó- 1 
manyegyétem klinikai ellenőrévé ne- i 
vezte ki

Feloldott közgyűlési határosat. A j 
belugj^minisz-ter tegnap érkezett le- I 
iratában feloldotta törvényhatósági 
bizottságnak azt a határozatát, amely 
ben a Keresztény Nemzeti Ligának 
a Bika épülete előtt emelendő újság- , 
pavilion felállítására vonatkozó ké­
relmét. elutasította. Egyben pedig uj 
határozat, hozatalra utasította a mi- | 
niszter a városi tanácsot- :

Ma csütörtökön a Népszerű föis- i 
iskolán Dr. Hankiss János tart elő-. | 
adást a Nobeldijnyert.es francia köl _______
töröl Sully Prudhommeról. Az elő- almása esetében, 
adás hat órakor kezdődik az I. sz. 
josri teremben. Szombaton cl'....: 
Oláh Gábor, tart előadást, 
képzeletéről, vasárnap 11 
pedig dr. Zsigmond Ferenc 
ideálizmusáról értekezik.

Biharmegye nagy halottját: nagy- 
kászoni dr. Andrássy Ernő főorvost 
33 évi önfelálodzó működés után az 
egész Érmellók impozáns részvéte ( 
mellett e hó 27-ikéu kisérték pihenő- I 
re az általa meggyógyítottak, meg- , 
vigasztaltak ezrei. Meleg szivü, t • 
radhatatlaiű ember, a kornyék igazi 
jóltevője volt, ki a szegényeket, rok­
kantakat ingyen gyógyította 1914. 
szept'.ttől 1918 nov. végéig 160 ágyas 
mindég zsúfolt minta hadi korhazat I

ötkor 
Petőfi 

órakor 
Petőfi

tartott, fenn. Érmihályfalván i
gyiijféséből befolyt közadakozásból, , 
melyet hozzá méltó, szintén orvos 
fiával és ápolónői vizsgát t-ett fete-, 
ségével és leánykával vezetett díjtala­
nul és olyan, magas színvonalon,- 
hogv külföldi lapok is nagy elisme­
réssel emlékeztek meg róla és e min­
ta kórház fényképfelvételei a bécsi I 
Ringok kirakataiban hirdették a ma- 
gvar áldozatkészségért- Az embersze- 
réftet hérosz! munkájában égott el> 
élete, mint a gyertyaszál 58 éves ko­
rában. Legyen emléke áldott-

Tegnapi halottak, özv. Holkstein 
Henrikné izr. 77 éves. Dal! Mihály r. 
kath- 45' évés. özv. Szerető Istvánná 
ref. 62 éves, Gönczi Mária r. kath. 27 
napos. Schwarcz Irén izr. 8 hónapos, 
özv. Szekeres Jánosnó ref. 91 éves, 
Guttmann Hugó izr. 3 éves. Marko­
vit» Mihály r. kath. 53 éves.

A választói névjegyzékek kiigazítá­
sa. A nemzetgyűlési képviselőválasz- ■ 
tói névjegyzékek ki igazit ásóra- alaki­
löt!', ös'sze-iró küldöttségek müködé-j 
süket a városháza közgyűlési termé­
ben .a f. év- március hó 10-én kezdik 
még. Ez a' munkálat hivatalból tör- i 
ténik, azonban , választójogának iga­
zolása végett, a küldöttségek előtt 
bárki megjelenhet, idézésre pedig 
büntetés terhe mellett mindenki meg 
jelenni és felhívására okiratait, fel­
mutatni köteles. Az összeíró küldött­
ségek eljárása nyilvános.

Analfabéta tanfolyam. Református 
lanilotestuleteunk legutóbbi gyűlé­
sén analfabéa tanfolyam rendezését 
határozta el. Tanítóink alkalmat 
akarnak adni, minden iskolaköteles 
koron túllévőnek, hogy ha vaJámi ok 
miatt nem tanulhatták még-meg a 
ma már rfiindenkire nézve nélkülöz­
hetetlen írást, olvasást, e tanfolya­
mon — mulasztásaikat pótolva elsa­
játítsák azt. Tanítóink ingyen meg 
fogják tanítani. Mindkét .nemből, 
minden normális felnőtt jelentkez- 

i hátik. Jelentkezni márc. 15-ig Csapó- 
. utca 46. sz; a. iskolában lehet. La­

punk olvasóit felkérjük, hogy ha írni, 
j olvasni nem tudót ismernek; szives- 
i kedjenek felhívni azoik ' figyelmét ez 

analfabéta tanfolyamra.
Jön az Orkán!
A m. kir. pénzügyigazgatóság fel­

hívja, az érdekellek figyelmét az 1923
i évi február' hó 20-án megjelent Bu- ■ 
l dapesti Közlönyben kiadott 29.000 sz.

I‘. M. rendeletre, melynek tárgya:- 
I nemély fényűzés! tárgyak értókhatá- 
' némely fényüzési tárgyak éríékhatá- 
' ja a gyártás helyén megadóztatandó 
■ fényüzési tárgyaknak megrendelésre 
a' megrendelő anyagából történő elő-

, tpvábbá a zongo­
rák magánforgalmának megadózta­

tása M. kir. pénzügyigazgatóság—i 
L-niczy. mjn. tan. pénzügy-igazgató.

l Elhunyt kereskedő. Markovits Mi- 
' hályné, Tróján Gizella . felesége,

György és Béla fiai mélységes fájda­
lommal tudatják, hogy drága jó fér­
jem, illetve .édes, jó apánk:-Markovits 
Mihály kereskedő, életének 53-ik, 
házasságának 22-ik évében nehéz, 

. gyötrejmes.szenvedések után. a szent- 
j ségek felvételével tőlünk váratlanul 

örökre eltávozott, febr. hó 27-én, éjjel 
félogy órakor. Temetése . 1323. már­
cius 1., csütörtökön, délután 3 órakor 
lesz, a róm. kath. egyház szertartása 
szerint a Szent-Anna-utcai temető 
kápolnájából, az engesztelő szentmise 
áldozat március 2-án, pénteken dél­
előtt fél-9 órakor lesz bemutatva. 
Utolsó útjára rokonainkat, barátain­
kat fájdalmas szívvel meghívjuk. 
Adj Uram neki örök nyugodalmat és 
az örök világosság fény esküdjék neki! 
Unokatest vérei: Chilkó Mária fér­
jével Rácz Istvánnal, Dr. Shilkó Sán­
dor nejével Kováts Jolánnal és gyer­
mekei. Nagynénje: Markovits Regina. 
Sógorsága: Tróján Ferenc nejével 
Kosa Idával és gyermekei- Tróján 
Mariska férjével Dzsobek Adámmal 
és gyermekei, özv. Gröber Ferencné 
Fehér Margit és gyermekei, özv. Grö­
ber Györgyné Fehér Rózsa, özv. Kolla 
Adárnné Labancz Mária, és gyerme­
kei.

Az agy működése szoros összefüg­
gésben áll a a bélmüködéssel. Tart­
suk tehát (beleink működését rend­
ben, amit a Hunyady János keeerü- 
vlz huanáMta által könnyen elérünk

Ivte alatt. — márc. 1-én fél 5 órakor 
les? sj, Egyház-tér 7- sz. a. iskolában. 
Előadó Fekete Mátyás volt nagyvá­
radi igazgakótanitó. Minden tanítót 
és érdeklődőt szívesen látnak.

A Magyar Köztisztviselők Fogyasz­
tási Termelő és Értékesítő Szövetke­
zetének közlemények Szíveskedjenek 
t. tagjaink hátralékos bab járandó­
ságukat a Simoníly utcai eloeztó- 
helyen, továbbá a beszolgáltatott be­
vásárlási könyvecskékről szóló elis­
mervényt s ezzel együtt, az uj köny- 
-. ecskéket árudáinkba® haladéktala­
nul átvenni.

Felhívás a tisztviselőkhöz. Azon 
tisztviselők, kik márték után óhajt­
ják kedvezményes cipőjüket elkészi- 
tettni, jelentkezzenek március 5-ig' a 
hivatalos cipő-utalvánnyal, melynek 
leadásával 2839 kor. lefizetendő Bu­
bák Gábor szakosztályi elnöknél, — 
Bet.hlen-u. 42. Azon cipész iparosok, 
kik készíteni óhajtanak tisztviselő 
cipőt, jelentkezzenek az Elnöknél.

Egy örült nő tűzhalála. Komárom­
ból jelentik: Horriyákné, Novotny 
Mária komáromi asszony férje észre­
vette, hogy felesége elméje kissé el­
borult, tehát állandóan vigyázott rá, 
hogy kárt ne tegyen magában. Az 
asszonynak egy őrizetlen pillanatban 
mégis sikerült kiszöknie a. szobába!, 
kiment az udvarra, ott- felgyújtotta 
a szalmakazalt s mikor az már javá­
ban lángolt, valósággal beletúrta ma­
gát a tüzes kazalba Borzalmas égési 
sebektől borítva húzták ki. A köz­
kórházba szállították, ahol egy napi 
szenvedés után meghalt

Dobozok, 
•isiién mtawAxnkísadtMli 
LÁVIDHÁZ/ KÁLVIN

Debrecea. Füvóubeel.utaa, ».

Venyige- S“ 
kerti fűrészek 
(a Kossuth-szoborral szemben) 

gészler és Dávid
A „Dobreezeni Újság“ 48. számá­

ban f. évi február 2?-én, kedden a 
hirdetések között „Figyelmeztetés az 
ingatlan tulajdonosokhoz" cím alatt 
valaki hosszú és endentiozusan. fog­
lalkozik a zugügynök paraziták el­
len. Az illető ur teljesen tévesen, il­
letve egyoldalú, semmi őseire sem 
körültekintő, de legkevésbbc jól in­
formált álláspontból védi a maga 
igazát; — szem elöl tévesztve a bu- 
dapesi-vidéki kir törvényszék 1922. 
évi. október havában hozott elvi dön­
tését, — mely szerint a városi, falusi 
házak, házastelkek és belteJkek adás­
vételét) az illetékes ipariuutóságok 
által kiadott iparigazolvanyokkal 
rendelkező ügynökök továbbra is 
eszközölhetik. Igaz, azon állítása 
fenti urnák, hogy, szántóföldek el­
adásával csak az 1920. évi XXXVI. t. 
c. rendelkezései szerinti jogosullak 
foglalkozhatnak, — de ezekkel mi 
nőm is akarunk, de nem is foglal­
kozunk, csak a minket jogosan meg­
illető és megélhetésünket biztosító 
ágazatokkal Mindezek után is a leg­
nagyobb lelkiismeretességgel, poui- 
i^s-sággal foglalkozunk, mert foglal­
kozhatunk házak és beltelkek eladá­
sával. Kérjük tehát a tisztelt ügy­
feleinket, hogy továbbra is szives 
bizalmukkal megtisztelni szívesked­
jenek biztosításával annak, hogy a 
reánk bízott adásvételek, illetve ügy­
letek lebonyolításával semmiféle zak­
latás vagy büntető eljárásban nem 
lesz részük. Mindezeket, azérti, ment 
a nehézményezett cikk csak egy pár 
ur nevét, említette, minket l>edig -ta­
lán készakarva kifelejtett, kiknek 
iparuk van házak Eladására. '

A hadirokkantak, özvegyek és 
áirék nemzeti szövetség fel. 
tgyalate alatt álló ügynökségi 
iroda — Ható-utca 1». sz. alatt

I-

Nobeldijnyert.es
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A bolsevikok halálra ítéltek spy 
kisleányt egy kCdobás miatt. A 
moszkvai fiatalkorú bíróság egy ko- 
porévá nevű tizennégy esztendős 
leányt halálra ítélt. A gyermek bűne 
állítólag az volt, bogy követ hajított 
Dsersinkszkl cseha-vezér automobil« 
ja felé. A kő célját tévesztette, de 
megsebesítette a soff ort A vad _ sze­
rért az volt a leánynak a. 
hogy megölje a rendőrség ionokét, 
aki ki végezhette édesapját.

El ne'felejtse vasárnap megvenni 
a Villámot. Nagyon jól fog mulatni,

Jön az Orkán!
Az Altesse sadvarkapaplrok és hu- 

vr-iyek minőségük, valamint elegáns 
kivitelüknél fogva az összes aizvarka 
p; pír és hüvely gyártmányok között 
az első helyet foglalják el. Gyár ké­
szítményei a falragaszokon feltünte­
tni • helyeken kaphatók.

Halálra ítélt rabtógrtlko«. Fazekas 
József, alsónémedi gazdasági gépész, 
1921 december havában meggyilkolta 
Sukiis Gábor ácsmestert és a holt­
testet kirabolta. A gyilkosság elko- 
vetése irtán azonban 1 elkiismer efui 
fordulásai támadtak és attól fél, 
hegy Sukus felesége felfedezi a gyil­
kosságot. Elhatározta, hogy az asz- 
aszonyt is elteszi láb alól. Kicsalta 
az országúira, ott agyonlőtte és bolt- 
lestét egv trágyadomb mögé rejtette. 
A csendőrség gyanút fogott, megin­
dította a. nyomozást a házaspár rej­
télyes eltűnése ügyében, kérdőre fog­
ták Fazekast, aki hamarosan min­
dent beismert. A pestvídéki törvény­
szék a rablógyilkost kötél általi ha­
lálra ítélte és most a Tábla is jóvá­
hagyta a halálos Ítéletet. Az Ítélet 
azonban csak a Kúria döntése után 
fog jogerőssé válni.

Antilop bőrök minden színben, 
.nasamód kellékek legnagyobb vá­
lasztékban a Kalap üzemben. Piac 9.

Gabetlsberger— Markovits 'rendszer­
ből képesített, gyorsirástaná.r kezdő 
és haladó növendékek tanítását jutá­
nyos áron elvállalja. Cim a kiadó­
hivatalban.

Vizvezték javítások. Füllöp sze- 
relő, Csapó-utca 3.

Jön az Orkán!
„Remény" vagyonmentő árverés 

csütörtökön délután 3-től Piac 85-
Ha jól akar mulatni, akkor vegye 

meg a Villám vasárnapi számát.
Hölgyek arcáról szeplőt, májfol­

tot, hajszálakat eltávolít végleg. — 
Arcmasszázás, mely üdit, fiatalít, 
bérletben kaphaitó. „Vémras" kozme­
tika. Széchenyi utca 16.

Kitfinö 

férfi fehérnemfiek 
EJdLéaaél

Pénz- és szivartárcák, nőt táskák, 
bőrből és selyemből. Jelvénye. 
Ä DMilJ fiiliá Ä5 
r. t.-nál, Debrecen, Füvészkcrt-u 9.

Dzmetrovitsné és Kovács 
angol és francia női drirwttarme 
Debrecxen, Püspöki palota.

Színház.

cuk-

euk-

tánc-

(MitürtékSn: C) bérlet A kis

• D) bérlet A kis 
r&ftsdfl.

Szombaton délután Három a
Szombaton este Dollár-királynő.
Vasárnap délután Hamburgi meny- 

^Vasárnap este: A ®i falunk (25 
előadás.)

Nézze meg az estónkínt óriási si­
kerrel sziiirekerülő vígjáték-slagért, 
a Kis cukrászdát. Kedden: Aranyma­
dár, operett premier, Három a tánc 
szombaton délután. Halasai Mariska 
ma és holnap fellép a Kis cukrászda 
VÍVígszínházban az évegyik legszebb j 
filmje: Egy bűnös, aki megdjcsoula-.

BaUlsiadár (Uhuk), amerikai ka­
landor történet. 5 felvonásban és 
Éj és virradat, amerikai dráma, a 
felvonásban, ma utoljára az Apolló- i 
ban. . ,Orkán, történet az Igaz szeretem- , 
ről, 8 felvonásban, az amerikai film- | 
gyártás remeke, pénteken az Apollo- | 
ban. .

Fekete Gedeon kir. kúriai bírói cim* 
I mel felruházott debreceni kir. Ítélő­

táblái birótól._________
/I ni Jalnnk jnbilenma i

A Csokonai szinház vasárnap este 
ünnepet ül. Akkor tartják meg első 
eredeti népszínművének ,,A mi fa- 
Uunk“-nak huszonötödik előadását.

Mikor más szinházak még mindég 
csak kísérleteznek, hogy a magyar 
színpadokra visszaállítsák az idegen 
szellemtől leszorított s a magyar nép 
erőkből fakadt, egészséges levegő­
től áthatott, nemzeti szokások és 
érzésektől sugárzó népszínműveket, 
akkor a Csokonai színház diadalma­
san halad előre a nemzeti lobogóval 
és megüli első eredeti népszínművé­
nek jubileumát.

A mi falunk rövid idő alatt érke­
zett el ezüst lakodalmához. A pre­
mier forró sikere után kifogyhatlan 
volt a közönség érdeklődése és hu­
szonnégy estén végig mindég telt 
ház előtt s mindég zajos siker niel­
lett játszotta Than Gyula népszín­
művét. Missziójában nagyszerű ered 
ményt ért el a Csokonai színház, 
mert az idegen irodalmak és ledér 
alkotásog között dicsőséges utat tu­
dott vágni a magyar népszínműnek.

Ennek a sikernek és ennek a ma­
gyar nemzeti szempontból is jelen­
tős ereduénynek páratlan állomása a 
vasárnapi jubileum. Bizonysága an­
nak, hogy a nemzetköziség és a haza 
erkölcs felett úrrá tud lenni és dia­
dalt ér el a magyar népszínmű is, 
ha az igazán a magyar népéletből, 
magyar erkölcsből fakad.

A mi falunkat már szerte játszák 
8Z országban s mindenkor büszke­
sége lesz a Csokonai színháznak, 
hogy indult el sikerdus útjára. Ezért 
aratja ünnepévé a Csokonai színház 
a vasárnapi huszonötödik előadást j 
talán ennek jelentős megértése fo­
kozza most azt a nagy érdeklődést 
is, melylyel a közönség a jubileum 
est iránt viseltetik. Az előadásra 
szóló jegyeket már jó eleve elkap­
kodják és a vasárnapi jubileum-estet 
még a premier melegségénél is for­
róbbá tesz5 a közönség érdeklődése.

A .VILLÁM“ ÉLCLAPOT 
OLVASSA MINDENKI! !

Legszebb kalapete, 
divatos formikbaa és isuaiCNB 
Jfuk Edénél a megyeháza jielletr

1A18 8 ibreceniUjsá -1 jl 1 
l^rl itlefM-szMi« Wl 

portok szerint a reájuk vonatkozó 
tárgyaláson való részvételre utasít­
sák. A csoport megbízottak te.-«...« 
a városi elöljáróság részéről megle* 
lelő igazolvány lesz kiadandó.

Utalással az 1920. évi XXXVI. 
t.-c. 2. §-ára figyelmeztetem az ér­
deklődőket., hogy főidnek juttatását 
egyéni jógáimén senki sem követel- 
heti és kizárólag a közérdek irány­
adó arra nézve, hogy a hivatkozott 
törvény 2. és 3. §-a alapján az Or­
szágos ÍFöldlbirtókrendezti Bíróság 
kinek juttat földet és hogy a föld­
höz juttatás végett szükséges földek 
esetleges megváltása teljes érték­
ben történik.

Figyelmeztetem továbbá az .ér­
dekelt birtokosokat arra is, hogy 
személyi és családi viszonyaikra, va 
lamint ingatlanaik telekkönyvi és 
kataszteri állapotára vonatkozó nem 
különben a mentesség vagy kedvez­
mény fennforgásának megáilapitásá- 
iioz szükséges adatokat, saját érde­
kükben akként terjesszék be k yy 
szók a b'7 ttsagi tárgyalás k. alkal­
mával rendelkezésre álljanak.

Miről tudomásvéte! és a tárgya­
lásokon való részvétel céljából érte 
sitem Debrecen sz. kir. város gazda 
sági felügyelőségét, a Magyar Föld­
hitelintézetek Országos Szövetsé­
gét, Debrecen sz, kir. város elöljáró 
ságát és a külön kérvények folytán 
érdekelteket.

Ennek a hhirdetménynek egy pél­
dányát az Országos Földbirtokren­
dező bíróságnak tudomásvétel célja 
ból megküldöm.

Debrecen. 193. évi február 10.
Fekete Gedeon, 

kiküldött kir. kur. ez. kir.
ítélőtáblái biró

Nylttér.*
Válasz a „Hajduföldnek“
A„Hajduföld“ február 28-iki számai 

ban reám vonatkozó valótlan közle­
ményre az a válaszom, bogy a debre­
ceni nagyközönség 25 éves vendég­
lős! működésemet ismeri, társadalmi 
és vallásfelekezeti külömbség nélkül 
élvezem a közönség .támogató jóaka­
ratát és ezen közleményből kifolyó­
lag ne engedje magát, a mélyen tisz­
telt közönség félrevezetni. Míg ezen 
rosszakaratú közleményért a magyal 
királyi igazságos bírósághoz fordo' 
lók.

Márkus Jenő és fia, 
a Royal kávéház bérlői.

*E rovatban közlőitekért nem vál­
lal felelősséget a szerk.

Ad. 10912. 0. F. B. szám. — 1922. j |

Hirdetmény. !'
Az Országos Földbiitokrendező 

Bíróságnak hasonló szám alatt kelt, 
Nagy Ferenc és társai debreceni la­
kosoknak földhöz juttatása céljából 
a megváltási eljárást megengedő, és 
a tárgyaló bizottság megalakítását 
elrendelő és omiek vezetésév :i t.i- 
gém megbízó végzése alapján a tár. 
gyaló biz- ttság megalakitássára és 
a helyszíni bizottsági tárgyalásuk 
megkezdésére batáridőül 1923. évi 
március hó 6-ik napjának délelőtti 
10 óráját Debrecen szab. kir. város 
házához az ottan erre a célra kije­
lölt terembe ezennel kitűzöm, amely 
helyre és időre, úgy a megváltást 
szenvedőknek és a földhöz juttan- 
dóknak, valamint Debrecen sz. kir. 
város elöljáróságának, illetőleg a vá 
rosi mezőgazdasági bizottságnak 
kellő megbízással ellátott szakértőit 
úgyszintén a földmivelésügyi m. kir. 
Miniszter ur által esetleg kijelölt 
szakértőt megidézem. A fenti határ- ! 
időről Richter Gedeon és neje Wink 
ler Anna, Csabai Károly és neje Vi- 
lányi Erzsébet, Posta János és neje 
Kun Juliánná. Gyöngyössy János, 
Gyöngyössy Juliánná, Lovász Já- 
nosné, Gyöngyössy Sára Eszényi 1st 
vánné, Gyöngyössy Erzsébet Burai 
Istvánné, Gyöngyössy János és Esz­
ter. Gyöngyössy Mária Nagy István 
né. Kertész Lajos és neje Székely 
Róza, Kiss Imre és neje Nagy Má­
ria, Horváth Gábor és neje Kovács 
Julianna. Mondschein Jenő. Tabak 
József. Jándi Bálint, és neje Molnár 
Juliánná, özv. Illyés Endrréné Kiss 
Lenke, id. Ormós József és ifj. Or­
mós József földbirtokosokat azzal 
értesítem, hogy a tárgyaló bizottság 
ha az őket érintő kérdések tárgyalá­
sánál való közreműködés céljából 
szakértő tagot nevezhetnek meg, 
egyúttal figyelmeztetem arra is a 
birtokosokat, hogy az eljárásban sze 
mélyesen. vavy meghatalmazott, ut­
ján maguk is részt vehetnek és hogy 
távol maradásuk az eljárás lefolyta­
tását nem akadályozza, továbbá, 
hogy a bizottsági tárgyalásokhoz 
szakértő tagot közösen nevezhet­
nek meg.

Felkérem Debrecen sz. kir. város 
előlljárróságét. hogy ezt a hirdet­
ményt a szokásos módon tegye köz­
hírré s egyúttal hívja fel az érdekelt 
séget, melynek javára a megváltási 
eliárás megindult, hogy a tárgyaló 
bizottságban leendő 'közreműködése 
céljából szakértő tagot nevezzenek 
meg. vagy pedig a városi elöljáró­
ságot helyettük szakértő tag megne­
vezésére kérjék fel és hogy az egyes 
csoportok a bizottsági tárgyalások 

| t artamára két-bárom tagból álló flieg 
'lizottakat válasszanak s azokat-Mii

Nikkel, rés és lakkozott

LtiszeFszámvEi’BteK
Tömör és préselt

Butorveretek.
Épületvasalások legjutányosabban. oooo
Széchényi-utca 2. Báezler Lajosnál.

Cserépkalyhák, 
poroellán tüshelyek szaMz- 
lete: TÓTH JÓZSEF, Tímár- 
utcxa. 11. Telefon 10-92.

w

Döntők Jenő 
fakereskedősél 

Veres-utca 22. szánt*
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Hirdetmény.
'Á folyó Hó 26-án tartott közgyűlés elhatározta, hogy a társaság alaptőkéje 75.000 daraß 8ÖŐ kotorta névértékű, névre 

szóló uj részvény kibocsátásával 100,000.000 koronáról 160.000.000 koronára emeltessék fel és hogy ezen uj részvényeiből, melyek 
1923. január 1-től kezdődőleg részesednek az üzleteredményben 62.500 darab a régi részvények birtokosainak átvételre felajánl- 

tassék.
Ezen határozat alapján a régi részvények birtokosainak ezen 62.500 darab részvényt a következő feltételek mellett ajánl­

juk fel átvételre:
!Í. Minden 2 darab régi részvény alapján 1 darab uj részvény vehető át.
2. Az átvételi ár 3500 koronában tel quel állapittatik meg.
3. Töredékdarabok nem adatnak ki.
4. Az átvételi jog 1923. március hó 1-től 10-ig bezárólag Hétköznapokon, a rendes hivatalos pénztári órák ala# a vállalat 

pénztáránál Miskolczon és Debreczenbn, valamint a Hazai Bank részvénytársaság értékpapirpénztáránál (Budapest, V., Harmincad 
utca 6.) gyakorolható. Ezen határidő leteltével az átvételi jog megszűnik.

Aki átvételi jogával élni kíván, tartozik a régi részvényeket szelvényiv nélkül a fentnevezett benyújtó helyekenl az ott ren­
delkezésre álló jegyek kíséretében a joggyakorlási bélyegzővel ellátás végett benyújtani és egyeidejüleg uj részvényenként az 

előző bekezdés 2. pontja értelmében 3500 koronát egy összegben készpénzben befizetni.
A régi részvényeknek benyújtása alkalmával kell megjelölni azokat a neveket is, amelyekre az uj részvényéi kiállitandók 

lesznek, a megjelölés elmulasztása esetén az uj részvények a benyújtó nevére fognak kiállíttatni.
A benyújtott régi részvényeket a benyujtóhely azonnal lebélyegzi és visszaadja, valamint átadja az uj Részvényekről 

szóló ideiglenes elismervényeket is, melyek később közzéteendő időpontban fognak végleges részvényekre becseréltetek

Budapest, 1923. évi február hó 26-án. Az Igazgatóság.

Felhívás.
Mérték utáni 
tisztviselő cipőt 
elvállalunk.

Széplaki József és társa 
Udvarhelyi Gyula. 
Simonffy-utcá 3. sz. 
Halköx

6lcsó és jó konyhakerti 
magvak, míg a készlet tart. — 
fekete hagyma mag, sárgarépa, 
petrezselyem 1000 kor. kilója, 
káposzta 2000 K. Nagy vétel­
nél árengedmény. IFJ. MED1 
SÁNDOit, H.-Nánás.

8Iadó vendéglő 
teljes felszereléssel, beköltözhető 
lakással, 200 darab sertésre, hiz­
lalda, magtárral átvehetők.

Sziv-utcza 18. szám alatt.

A Rákócl- 
utoa2O. sz 
ház. Ára 
ma 7 millió 
korona.
(0-18-as kur­
zus mellett) 
A baloldali 3 
szobás ulczai 
lakás összes 
helyisége ivei 
együtt legké­
sőbb május 
lére

Hitetlenül át lesz adva a vevő 
részére beköltözhetésre I

Ezen ház eladása felett is a Nagy 
Lajos ingatlanforgalmi iroda ren­
delkezik, egyedül csak ott köt­
hető meg a vétel, ott teendő le 

a vé éli foglaló is!
Iroda Veres-utc 9. sz.

Ennyiért
Ilyen darab 
széliét 
ma kapni 
teljes lehetet­
lenség !

Ne kutassák az oko­
kat, hogy mi indí­
totta a tulajdonost

arra, hogy szellőjét eladja!
832 négyszögöl R n rl á H ! 
termő szöllö a
Az első járásban. Egyike a legjobban 
gondozott termőszöllöknek. Van rajta 
ogy pajtaépület és néhány darab termő 
ás fiatal gyümölcsfa. A jelenlegi tulaj­
donos nem spekulációra vette ezt a 
szőllőt, hanem még nagyszüleitől örö­
költe ezt. Tulgjdonosa Péter Márton ur 
A középuton menve balra, körülbelül 
a tizedik pajta. Közvetlen szomszédja 
Nagy Imre ur, a hátulsó szomszédja 
pedig Gacsó Mátyás ur. Kapusi bácsi 
az öreg csősz készséggel megmutatja 
az érdeklődőknek, hogy melyik az.

Ara 4W ezer korosa I
Ezen szőlő felett is a Nagy Lajos ingat­
lanforgalmi ireda rendelkezik, egyedül 
csak ott köthető meg a vétel, ott kelj 
letenni a foglalót is. — Iroda Veres-u. 9.

A. BUOSÁNSZKY
86. Osbaldeston Road 

LONDON, N. 16.

Apróhirdetést mindenki tűi) csinálni !
a Nagy Lajos iroda, figyelmet leikötö lebilin­
cselő, az érdeklődést magára terelő, rajzos 
(klisés) reklámhirdetései azonban» egyedül ál­
lanak és vezetnek az egész világion!

A Nagy Lajos iroda rajzoló művészeket fog 
lalkoztat. a rajzokat Németországban, Leipzig 
ban és Drezdában klisiroztatja!

Azonban nemcsak hatalmas reklámhirdeté­
seinek tulajdvnithatja a Nagy Lajjos iroda el­
ért eredményeit, hanem mert

Negyedszázad óta áll Benn!
Ösmerik mindenfele s a főváros, vidék, a kül­
föld, az egész világ csak a Nagy Lajos irodá­
hoz fordul adásvételi ügyekben.
Im« ki mutat még fel Magyarországon/ 

hasonló példát I

MB. NAGY LAJOS 
BISUOUI

Igen tisztelt Uram! Én már 30 éve külföld*» lakom, most szerettek hmm­
menni. Szükségem volna először is egy házra és lehetőleg Debrecen kOzeuben, Mr- 
W" 11 ““ IIH» (ltiUUU.li *. BUCMWUX

Es osak egy • Matti a Mimas Matti, mely a Ma<y Lajae 
kos naponként beérkezik a vili* mlattaa részóMH 
, Tehát nemcsak hírlapi reklámhírdetései, hanem óriási összekö 
föl és tették naggyá a Nagy Lajos ingatlanfcrgalmi irodát melynek immár s 
(yedszáxados tiszteséges, beosületos múlt áll a hátamásMt, tisztán, beszanyiae

Bzt a vállalatot, nem a háborús konjunktúra nuHe, nem a zavaros o< 
magából 1



DEBRECZENi ÚJSÁG 1923. március hó 1. (csütörtök)

R a fi «ép> jó és HA olcsó csípőbe 
akar járni, °?.Ä0' 
Kovács Vilmos cipőraktárát 
Mérték után is a legizlésesebb kivitel­
ben, a legolcsóbb árban készít. — 

Részletekbe is fizethető.
Iparkamara épület Törvényszékei szembe

OCSHR
vasat, resat és 
mindennemű fémet 
legmagasabb árért 
veszek. Kovácsok­
nak használhatóiké.

cserélek. Nagyobb C|ainan 
tételt elszállítok.
Eötvös-utca 110. — TELEFON 6-86.

Felhívás!
Akinek eladó házuk, szellőjük vagy 

földjük van és az eladással Debrecen 
legelső, legrégibb adásvételi vállala át, 
a 23 év óta fennálló NAGY LAJOS In­
gatlanforgalmi irodát akarják megbízni, 
szíveskedjenek megbízásukat Jminden 
héten legkésőbb

Péntek estig feladni 
mert csak így képesaziroda arra,hogy 
az eladás érdkébeni hata.mas hírlap* 
reklámhirdetéseket megszövegezze, rek­
lámrajzokkal (klisékkel) elás a és a la­
pok vasárnapi számára feladhassa!
Eladás végett fölvétetnek, házak 

földek, szöllők, fizietek!

ZJroda Veres-utcza 9. sz«

Ajánlat
Megnyílt az uj kár­

pitos műhely Hatvan­
utca. A-l. sz. alatt, ahol 
kész díványok és hen- 
c.serek .kaphatók- Min­
denféle kárpitos mun­
kák és javítások pon­
tosán és gyorsan esz­
közöltetnek. Kérem a 
t. n- közönség szives 
pártfogását, précz Be­
nő kárpitos, Hatvan-u- 
41. 119

Lakásitkat, üzleteket 
értékesít Nagy Lajos 
Iroda, Vfci'es-utca 9. 123

Telefonok, csengők, , 
villamos főzők, vasa­
lókat gyárt, javít, vess I 
elad, cserei. Villamos i 

szerelési anyagok, izzó I 
lámpák .a legolcsóbb i 
napi ár tton szerezhe- : 
tó be Földvári. Debre­
ceni I- elektrotechni­
kai gyáriban. Debrecen, 
Srécbenvi, utca 55. Te­
lefon 168. Tanuló fel­
vétetik- .

Recemtíiiikák gyönyö­
rű kivitelben és min­
dennemű. (hímzések ol­
csón rneprendelhetők- 
MillavnA Jókai u. 20.

3572
Női ruha é fehérne­

mű varrást jutányosán 
elvállalok- Zöldfa-utca 
11. 3679
Horgolt é>s kötött jun- 
pének és Iruhák a legol­
csóbban Í5s leggyorsab­
ban. Péterfla 52. készül 
nek. 3616

Lakatosmühcly be­
rendezéssé’-! együtt ki­
adó Hajdúböszörmény­
ben. Értekezni ugyan­
ott Fábián András la- 
katosmesternél. 3168

Jó házi koszt kapha­
tó. ebéd, vacsora. Lo- 
ránt'fy utca 37. szám, 
örsiné 3706

Buicrozott szoba egy 
r,?..,d fiatal emberneu 
k'-.dó Csap cica 41. 
stóm 3698

Marharépa helyszí­
nén átvéve 500 koroná- 
ént kapható' Kishegyosi 
ut 3. 3688

Csinosan bútorozott 
szoba, kiadó teljes el­
látással Egymalom ut­
ca 5. 3687

Rézgálic, szappanfőző 
erős szóda, édes szilva 
280 K, kapható GlUck, 
Péterfla utca 78. 3711

Ékszereket ingyen be 
cstil meg. Eladó arany, 
briliáns, platina. Ezüst­
ért óriási árat fizet 
Sráesik és Blattner ék­
szerkereskedő. Csapó nt 
ca. 12. 3710

Vennék 80 drb. hasz­
nált széket- Értekezni
FülÖp, Rákóczi utca 05. 
d, a 1-3 között. 128

A nagyállomás köze- | 
lébe egy szoba, konyhás 
lakást lelépéssel átven­
nék vagy bútorokat 
megvennék. Cim a ki­
adóban 3712

1 bútorozott szoba, 
konyha használattal — 
izraelita házaspárnak 
kiadó. Cim a kiadóban.

3714
Szabászat} -tanfolyam 

melyen a formák (Sch- ! 
nittek) könnyen elsajá- i 
ti tihat ó módszer szerin- 
•ti rajzolását, angol és 
francia női ruhák sza- | 
basát tanítom, március 
5-én kezdődik- Hatvan- ; 
utca 1. sz. I. kapu. L ! 
em- udvari folyosón 16- ’ 
ajtó. 3715

Szoptatós fiad -alk 
ajánlkozók vidékre, — 
nagyobb úri házhoz. —• 
Cím a kiadóban. 3650 

Holt!szolga, fiatal. — ; 
nőtlen, megbízható .— 
ajánlkozzon Rózsa, áru­
házban!' i .» -f?2tf

Két 'egyetemi ball 
ga*ó. esetleg két iparos 
azonnal lakást' kaphat- 
Hortobágyi 3. sz. 3728 

Megérkezett szép bur­
gonya. viszont eladók­
nak. fogyasztóknak a 
Bika előtti vagonból, 
ma kapható- 3721

Főtéren bútorozott 
szoba azonnal kiadó. 
Cim kiadóban. 3735 

Egy bútorozott szoba 
két ággyal kiadó. Bef.h- 
len-u. 54. 3736

Kereslek
Aranyat, ezüstét, bril 

liánst, zálogcédulát — 
vesz. Meghívásra ház­
hoz is elmegy: Steiner 
Mihály, Hatvan-u. 2 sz 
1 emelet.

Préselt, kifőzött, bor- 
sepröt, vermelt, kifő­
zött szőlőtörkölyt vá­
sárolok. Molnár ve- 
?y észmér nők. Nyíregy­
háza, Nádor u. 26. sz.

3588
Fizetéssel ügyes fiuk 

üvegcsiszoló tanulónak 
felvétetnek Sipkovits, 
tükörgyártó, üvegcsi­
szoló. Szív u. 14. 3662

Hallott hajat legma­
gasabb áron veszek — 
Páris Hő1- v*odrász sza­
lon. Simonffy utca 7. sz.

3657
Keresek megvételre 

Debrecenben beköl’töz- 
,hetó családi házat. — 
Szives ajánlatokat meg 
bízottá inhoz Nagy La­
jos ingatlanforgalmi 
irodához kérek. Elfog-
laltságom miatt senki­
vel sem tárgyalok, le- 
vplezgetésekre sincs 
időm! B Nagy József 
hentesmester. Budapest 

i II., Baitthyánytéri vá­
sárcsarnok. 127

Kalap diszifőmí. aki 
Nagyváradon Szilágy: 
kalapszalonban dolgo­
zott. jelentkezzen Rózsa 
áruházban. 3730

Megbízható kocsist 
és bolti szolgáti felve­
szünk Csurka temet­
kezés. 3727

Gépiróleányt azonnal 
félvesz Hajnal ügyvéd, 
Bika-bérház. I. em. 3722

Boltiszolgát azonnali 
belépésre keresek, Bá­
lint bútorüzlet, Kossuth 
utca 11. sz. 3726

Kótlókat j.- szék va.y 
Plymuth tojásokat adok. 
Hízó sertés eladó. Gyöi.gy 
tyúkot veszek. Bethle-. -u. 
76. pékOzhf. 3’31

Kifuó fiú vagy leány 
felvétetik Révész áru­
ház, Csapó utca .19. sz.

3719
Kisebb telepi, kert- 

segi. külsőségi házakat 
keres .megvételre mun­
kásai és tisztviselői ré­
szére egyik nagy deb­
receni gyári iparválla­
lat. Ajánlatokat megbí­
zottunkhoz Nagy Lajos 
ingatlanforgalmi irodá­
hoz (Veres utca 9) ké­
rünk.! • 1H

Lakást keres megbí­
zói részére Nagy Lajos 
iroda, Veres-utca 9.

122
Budapesti és külföldi 

ügyfeleim részére kere­
sek megvételre eladó 
házakat. Továbbá Deb­
recen környékén, vagy 
bárhol eladó kisebb-na- 
gyobb szántóföldeket, 
tanyákat, birtokokat! 
Nagy Lajos ingatlan­
forgalmi iroda, Debre­
cen. Veres-utca 9. 121

Földet keresünk meg 
vételre Debrecen köze­
lében. Most érkeztünk 
meg — 23 földmivelő 
család — megszállott 
területről. Nagyon kér­
jük az eladó tulajdono­
sokat, hogy eladó föld­
jüket jelenítsék be meg 
bízottunkhoz, a Nagy 
Lajos adásvételi irodá­
hoz. Veres-u. 9. sz. 120

Egy jó családból való 
való flu vagy leány ki> 
futónak felvétetik. — 
Moskovitz, Hatvan-u. 
5. sz. 3R41

| Kocsisok és munkás- 
I leányok állandó alkal- 
I hozásra felvétetnek. — 

Teleki-utca 10(i. 3617
Három jobb iparos 

kosztra kvártélyra kü­
lön szobára felvétetik 
Darabos ulca 27. Nagy­
nő. 3653

Kapus és konyhára 
kisegítőén felvétetik a 
s i k e tn é m á k int c r." t é.be n

,3629
Tiszességes házaspár, 

keres bűoroaott szobát, 
k onyhah asz.na 1 at ta 1 - - 
Gim a kiadóban. 3630

Kovácsszeir-zámat — I 
sürgősen veszek, eset- i 
leg fúró, ülő, satu is 
megfelel Pgy, Kálapka 
utca 16. Csapokért. 3683 

200 ezer korona köl­
csönt keresek biztosíték 
ellenében Kamat fejé­
ben egy évre adom, díj­
talanul berendezéssel, 
szép jövedelmet biztosí­
tó üzletemet. Cim a ki­
adóban. 3709

Kerékgyártó segéd 
felvétetik. Jelentkezni 
Piac utca 39. alatt. 3678 

14—15. éves leány ki­
futónak felvétetik Hu­
nyadi utca 18. cipóüzlet 
Abuczky. 3705

Elveszett hétfőn dél­
után a Szobóeszlói utón 
egy szőke 8 hónapos 
disznó, bal hátulján fe­
kete folt. A megtaláló 
kéretik, hogy a város 
istállójába adja át. Ju­
talmat kap. 3705

Főtéren levő jó me­
netelő üzlethez 2—3 
millió koronával társat 
keresek. — Ajánlatot 
„Társ" jeligére a ki­
adó továbbit. 3603

Szabó műhelyünk ré­
szére tanulókat fizetés­
sel felveszünk. . Népjó­
léti hivatal, Miklós u. 
23. szám. 3696

Fodrászsegéd jó mun­
kás sztrájk után fel­
vétetik Forgácsnál. — 
Hungária palota. 377 
Pénztárnoknő, a ki a 
könyvelésben.jártas fel 
vétetik Klein Herman 
és fia bőrkereskedők, 
Debrecen, Kossuth utca 
4. 3713

Hivatalnoknőt felvesz 
a Nagy Lajos ingatlan­
forgalmi iroda. Perfekt 
stetuografáns. Perfekt 
gépiró legyen! Kifogás­
talan. ortografikus, — 
szép, férfias irodai kéz­
írással! írásbeli ajánla­
tok ftzötési igények 
megjelölésével személye 
sen nyújtandók be dél­
előtt 9—1-ig a Veres ut­
ca 9. szám alatti irodá­
ban. 129

Iroda céljára kere­
sek 3, esetleg 2 szép 
nagy szobát főtéren, 
Kossuth, vagy Csapó­
utcák legelején. Másutt 
nem! Minden költséget 
fizetek, esetleg egy szo­
bás lakást is adok mel­
lékhelyiségekkel! Szi­
ves ajánlatokat kér — 
Nagv Lajos Iroda. Ve­
res u. 9. délelőtt 9—1-ig

130
Gépirónö, lehetőleg 

gyorsírásban is jártas, 
felvétetik dr. Kemény 
ügyvédi iroda. Piac-u 
3-4. 3724

Keresek egy’ Vryenf 
mekszerető házi kisasz- 
szonyt. aki a főzést is 
vállalja, durva, munkát 
végezni nem kell Chn 
n kiadóban. 3725

Tűzi kovácssegéd fel­
vétetik azonnal. Had 
bázi-ut 5. sz. 3723

Egy cipészsegédet fel­
veszek, Széchenvi-ufica 
12. 371.8

Szárazdada, vidékre, 
öt hónapos gyermokhej 
felvétetik. Piac-u. 16., 
II. emelet 1. Ugyanott 
sötétkék nőj szövetruha 
és több szép férfiruha 
eladó. 3732

Kötésben perfekt leá- 
nvok jelentkezzenek — 
Péterfla 52. 3737

Koosisol (illand, al- 
kalmazásra, jó' fizetés­
sel fohetetrek Had-
húzi-uten. ">. sz. x

Gyors éft gépirónö 
nerfékt. kőin .-elésben 
lárt-as. azonnali belé­
pésre állásirkéres Cim 
a kiadóba!:?. 0- jjj

Föld eladó a Bankon 
30 holdnyi tanyás 
vagy elcserélem kisete 
nagycserei felöl 
foldért. vagy a vágóhíd 
fele eső házért vaR? 
hizlalóért. Megbízottam 
Pataky. okleveles gazda 
Csapó utca 19., kereszt 
épület.

Egy hálószoba bér®“ 
dezcs. ebédlő divánv 
asztalok, szekrény, 
nagy asztaltüzhely’ vär 
rógép, villany, iuss. 
rek felszereléssel, masó 
teknők és egyéb buta, 
rok eladók. Varga utca 
32. jobbra 2. ajtó. 3690

Egy egy jókarban 
lévő nagy mosóteknö 
Arany János uitca 28 
szám.

Nagy asjdaltüzhelv 
varrógép eladó, Varga­
utca 32. jobbra, 2. ajtó.

ax. 3689Eladók zsákét-, jpei. 
lény, nadrággal, hasz- 
náit férfi ruhák, cipő 
üres postaládák, Kq& 
süth illatszertár, pj^ 
10. , U1 3650

Ócska ablakok és aj. 
tők vannak eladók. Búj 
dosó u. 13. 3636

Puck féle motor ke. 
rékpár pótkocsival éllá. 
főtt, 6 lóerős, üzemké. 
pes állapotban eladó. 
Értekezni Belvárosi cl. 
pőáruházban. 3593

Eladó 2 fél méteres 
ajtó Kazinczi utca 3, 

3708
Eladó ebédlő asztal, 

székekkel, nagy tükör, 
fotelek stb. Értekezni 
Füvészkert 14. könyv­
üzletben. 3707

Eladó iroda berende* 
zés, vízmentes ponyva 
dobkályha, kirakat szék 
rény, gramofon leme­
zekkel, egy asztal s 
egyéb tárgyak Piac ut­
ca 77. sz. 3665

Egy árusító sátor 
van eladó. Megtekint­
hető Hatyan utca 41. 
szám előtt. 3701

Eladó 100—180 mére­
tű üzletre, füstölöra al­
kalmas vasajtó. Eötvös 
utca 67. 3628

Eladó 25 hl. finom 
bor. Értekezni Csapó­
utca 27. SzathmAri Já­
nosnál. 3699

Eladó 9x12 fényképe, 
ző gép, Füvészkert utca 
18. 3700

Ondód! 4 hold fekete 
föld eladó, dr. Kovát« 
Jenő ügyvédnél, Kos- 
suth-u. 7., II. emelet> 
d. u. 4—5 óra között-

373)
Ház, beköltözésre el­

adó, kisebb-nagyobb. 
Föld bérbeadó. 40 hold 
Karcag mellett- Szóló 
kisebb-nagyobb eladó. 
Pataky: Csapó-utca 19., 
keresztépület. 3719

Eladó üzlethelyiség, 
berendezéssel együtt -1 
forgalmas helyen, bár­
milyen' cálra, 1 öt nié. 
tar hosszú, 4 méter szé­
les vízmentes ponyva 
1 Íróasztal, 1 bunda, 3 
öltöny, 1 csikós zsákét 
nadrág, 1 pricsesnad- 
rág, 20 méter angol 
sárga vászon toknak- 
való és egy gázrezsó, 
Darabos-u. 59., hátul ad 
udvarban. 3730

Eladó háromajtós -< 
tükrösszekrény, bicikli, 
keményfa félháló, dí­
vány. hencser, madrác, 
24 thonetszék, több bú­
torok Széchenyi utca 8.

31tí
Hálók, ebédlők, k* 

ményfa, festett ás min 
denféle bútorokat leg­
olcsóbban Hausner, SI- 
monffy utca 2-c. béé 
házi bútorüzletében sft 
rezheti.be. 2®18
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Eltíó
750 négyszögó.es ház 

üzlettel, esetleg gyár­
telepnek.

900 négyszögöles pusz 
ta telel, bzoboszhi-uton 

1560 négyszögöl veto 
menyes István-utoa úri 
házzal. i

300 négyszögöl telek­
kel ház LÜthcr-utcán.

350 négszögol telek­
kel ház Lu.bér-utcán

Bővebbet Miklós-utca
7. s{. irodában.

Két bútorozott jobb 
szoba’ keres, mosó­
konyha használattal fő 
orvos családja. Rákóczi 
2. 3607

Gyakorlattal biró ké« , 
zi leány azonnal felvé- I 
tefik Piac u. 30. Scheitl 
kalapszalon. 3684 

Pénztárosnönek — 
gyógyszertárba intelli­
gens leány felvétetik. 
Mester utca 4Ä 3633

Mosónők, sznbaJeá- . 
nyok. kéziasszony fel- I 
vétetik Kossuth u. 33. i 

3682 I 
Kifutó fiú felvétetik , 

Koncz üvegüzlet, Egy- > 
háztér 5. . 3680

Pénztáros kisasszony 
feltétlenül gyorskezü, I 
esti 8 órától 10 óráig 
tartó elfoglalt ságra a 
Csokonai színház buffet 
jében azonnal felvéte­
tik. Jelentkezés szemé­
lyesen ugyanott este.

3691
Nyolcadosztályu bu- i 

torozott, szobát keres, 
ahol a szobáért alsóbb 
osztályú diákot taníta­
na is. — Ajánlatokat ; 
„VIII-os diák jeligére 
kiadóba, kér. 3658 

Kereskedősegéd, ki a 
iesék szakmában jár­
tas, azonnal beléphet 
Neumann Nándor fes- 
f.éküzle.tébe Csapó utcA 
8. sz. ugyanott bolti 
szolga is felvétetik. — 

3686
Mindenes bejárónő 

aoznnal felvétetik két 
tagú családhoz. Hatvau 
utca 26. 3685

Eladás
Kis Bocskaikertbeai 

egy nyilas jó termő 
szőlő gyümölcsfákkal, 
jó karban levő pajtá­
val eladó, elutazás mi­
att- Timár-utca 46- 117

Tűzhely asztali és 
tornyos, egészen uj el­
adó. Teleki utca 63. sz.

3554
Eladó sürgősen a 

sámsoni ut- félem lévő 
Katz telep északkeleti 
sarkán lévő Vértesi féle 
ház s vételnél beköltöz­
hető. 3644

Eladó 67 bold tanyás 
birtok a Nagyhegyesen 
gazdasági épületekkel. 
Értekezni lehet Beth­
len-utca 20. 3670

Eladó Hegyi Mihály- 
né-utca 22. ház, két 
szoba, konyha és mel­
lék helyiségekkel 300 
kvadrát szőlővel. Érte­
kezni ugyanott. 3610

Szép vür s róka g , m 
túr és egy kikész teli ro,a. 
h ír eladó, Eötvös-utc a 59 I 
3. ajtó.

Eladók hálószobák, 
boncsérek, 'aságyak, —■ 
k önyvá 11 vá.ny, gyermek 
kocsik, mindenféle bú­
torok legolcsóbban bú­
torral^ árban, Hatvan 
utro 34- 3316

300 négyszögöl ház­
hely a sámsoni nt. mel­
let eladó. Értekezni Ga- 
rai 28. déli órákban 
Albi. 3703

XüÍAMÜ AXfindÁiÁbaiU Tulajdonom XUA&liXUdk

rezheti.be
n%25c3%25a9gysz%25c3%25b6g%25c3%25b3.es

